

莫斯科恐怖袭击嫌疑人招供

乌克兰为其准备两条逃生路线 幕后人员浮出水面

本报综合消息 据“今日俄罗斯”(RT)报道,当地时间4月7日,就莫斯科音乐厅恐袭事件,俄罗斯联邦安全局(FSB)表示,乌克兰为恐怖分子准备了两条逃生路线。FSB公开的审讯视频显示,嫌疑人供认,乌克兰方面承诺为他们提供报酬。

报道称,3月22日,俄罗斯莫斯科州红山区“克罗库斯城”音乐厅发生恐怖袭击,共造成145人死亡,500多人受伤。

俄方称,嫌疑人在事发后试

图乘车逃往乌克兰时被捕。随后几天内有更多嫌疑人被捕,其中大部分来自塔吉克斯坦。

根据公开的审讯视频,嫌疑人表示,他们是按照一名叫“萨伊夫洛”的人的指示行事。FSB目前正在调查“萨伊夫洛”的身份。

嫌疑人还称,“萨伊夫洛”指示他们逃往乌克兰,并称在那里他们每人能够获得100万卢布(约合人民币78262元)。

一名嫌疑人表示,“萨伊夫

洛告诉我们,有人会在乌克兰边境等我们,他们会帮助我们越过边境,抵达基辅。”

调查人员称,嫌疑人走的是通往乌克兰边境的M3高速公路,但最终在距离乌克兰苏梅地区约140公里处被拦截。

另一名嫌疑人称,他们被告知“在边境附近弃车”,随后打电话给对接人,以请求进一步指示如何穿越边境进入乌克兰。

俄罗斯官员此前表示,乌克兰方面曾在本方边境地区进行

“排雷活动”,以确保两条可能的逃跑路线。调查人员称,嫌疑人原计划销毁他们的车辆,并利用林地作为掩护徒步越境。

俄罗斯调查委员会本周早些时候表示,在其中一名嫌疑人的手机上发现了疑似表明“亲乌克兰”的照片。

另据乌克兰UNIAN通讯社此前报道,对于俄称西方和乌情报部门牵涉莫斯科恐袭一事,乌总统办公室顾问波多利亚克对此予以否认。

尼军将派人清理珠峰沿途废弃物

新华社加德满都4月8日电 尼泊尔军队7日宣布,将再次派出登山队清理登山者从尼泊尔一侧攀登珠峰等高峰沿途留下的约10吨废弃物,并带回5具登山者遗体。

负责此次清理行动的尼军准将桑贾伊·德乌贾当天在新闻发布会上说,本月11日,尼军将派出3支登山队前往珠峰、洛子峰和努布策山清理废弃物,尼泊尔夏尔巴登山向导将提供支持,整个清理行动将持续50天。除清理废弃物外,登山队还将带回5具遗留在高峰上的登山者遗体。

尼军自2019年开始发起“清扫高山活动”。清理的废弃物按照可生物降解和不可生物降解分别处置。

尼泊尔旅游局说,截至本月5日,已有264名登山者获准在今春登山季攀登尼泊尔15座高峰,其中130人获准从尼泊尔一侧攀登珠峰。

发动机罩脱落 波音客机又出故障

据新华社电 美国西南航空公司一架波音737-800型客机7日在丹佛起飞时发动机罩脱落,所幸未造成人员伤亡。这是这家公司旗下波音客机四天之内第二次出现发动机相关装置故障。

出事客机航班号为3695,7日早晨从丹佛国际机场起飞,前往休斯敦威廉·霍比机场。起飞过程中,一个发动机的机罩脱落、撞到襟翼,飞机被迫返航,于8时15分左右回到丹佛国际机场。机上135名乘客和6名机组人员平安。

美国广播公司新闻部发布的一段视频显示,脱落的发动机罩迎风乱舞,几乎被风整个刮走。

西南航空公司后来安排乘客乘坐另一架飞机前往目的地,到达时间比原计划晚了4个小时。

美国联邦航空局已展开调查。联邦航空局记录显示,这架飞机2015年6月投入使用。

本月4日,西南航空公司旗下另一架波音737-800型客机因发动机起火被迫取消飞行,所幸无人受伤。

近期,美国波音公司不同型号的客机频发安全事故:

——1月5日,美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久,机舱侧面一处门塞(内嵌式应急门)脱落。

——3月4日,美国联合航空公司一架波音737客机起飞后不久因发动机起火被迫返航。

——3月11日,总部位于智利的拉塔姆航空公司一架波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”,机身剧烈晃动,造成多人受伤。

——3月15日,美联航一架波音737-800型客机降落后发现机身外部缺失一块面板。

扎波罗热核电站:

一架无人机在核电站上空被击落

新华社莫斯科4月8日电 扎波罗热核电站8日在社交媒体账号上发布消息说,一架无人机当天在核电站上空被击落,核电站安全未受到威胁。

消息说,被击落的无人机坠落在核电站6号机组建筑顶部。消息还说,乌克兰武装力量正持续袭击该核电站。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,乌克兰武装力量对扎波罗热核电站的袭击是“非常危险的挑衅行为”,“将引发非常糟糕的后果”。

扎波罗热核电站前一日曾遭无人机袭击。据俄罗斯媒体报道,乌克兰军方7日对扎波罗热核电站区域发动了无人机袭

击。国际原子能机构同日表示,据在扎波罗热核电站的机构专家证实,当天对该核电站的无人机袭击导致其6号机组受损,但未对核电站安全造成威胁。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫7日在总局官网发表声明,否认乌方实施了对扎波罗热核电站的无人机袭击。尤索

夫说,乌方没有参与对扎波罗热核电站发起的任何军事挑衅行为,并强调俄军必须从该核电站撤军。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月俄乌冲突爆发后,俄罗斯控制了该核电站。此后,该核电站多次遭到炮击,引发关注。

俄罗斯洪灾致超过1万栋房屋被淹

新华社莫斯科4月8日电 俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说,近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔干州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没,紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州,已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前,有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说,据4月7日至11日西伯利亚、伏尔加

沿岸和中央联邦区的数据,预计日平均气温将继续上升,融雪和河流解冻加快,这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛,河水迅速解冻,水位加速上涨。5日,奥伦堡州奥尔斯克市一大坝决堤,加剧了洪涝灾害。奥伦堡州政府8日援引俄罗斯水文气象中心数据说,洪水水位预计将在10日前后达到峰值,水位正常化不会早于25日。



4月8日,在俄罗斯奥伦堡州奥尔斯克市,救援人员帮助受洪水影响的居民撤离。新华社发

美国国会山上演“退群潮”

本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职

新华社华盛顿4月7日电 今年11月,美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动,然而近期却有多名议员在选举来临之际选择辞职,或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计,美国本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职,占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说,这届国会自成立以来,就充斥着弹劾等各种争斗,议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实质用处的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后,(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说,这将是超过40年来首次在美国国会众

议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

印第安纳州共和党籍联邦众议员格雷格·彭斯今年初宣布将在11月大选后退休。他表示对众议院在2023年“一事无成”感到失望。他还说,共和党内斗是促使其选择离开的主要因素之一。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,议员们对缺乏政策进展、政治两极分化感到沮丧,觉得自己“成就甚微”。美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示,政治观点的两极分化已使国会两院成了“令人不愉快的工作场所”。

从枪支管控到非法移民,美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘,导致各种社会问题长期得不到解决、愈演愈烈。前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯称,在美国政治中,“分裂”就能带来

好处,两党内观点极端的人更“吃香”。

卡内基国际和平研究院文章指出,自20世纪80年代以来,美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人,他们认为这样在选举中获胜的概率更大,而结果也确实如此。几十年来,美国政客意识形态两极化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。

政治极化在党派内部也引发严重矛盾。去年,美国共和党内斗屡掀波澜。去年年初,历经5天共计15轮表决,共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协,得以当选众议院议长,可还没干到一年,就因围绕拨款案的内斗遭罢免,成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点,经4轮投票当上了议长,可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

一些温和派政客抱怨说,众议院已经被右翼势力掌控,一小

部分共和党保守派可以决定法案是否获得通过。曾任共和党全国委员会主席的普里伯斯称,众议院435个席位中,大约20个席位就可以掌控立法结果。

美国《波士顿环球报》评论说,我们有太多来自两党的政客不再把颁布立法、寻找常识性解决方案作为自己的行动目标。相反,太多的人只想通过“掌控”另一方来“胜出”。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克在展望今年大选时说,长期以来,美国新当选的国会议员对实际治理没什么兴趣,只把国会当作一种“社交平台”。就像在社交平台上获得点赞一样,这些议员试图通过在国会的“表演”获取政治资本,赢得当选、连任甚至政治生涯更进一步的机会。

时至今日,这波国会山“退群潮”,在很大程度上反映出在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭。